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Examen Terminal

Indications : les exercices sont tous indépendants les uns des autres et peuvent être fait dans l’ordre de votre choix. L’énoncé peut sembler long, mais dans leur majorité, les questions sont très courtes. Si vous n’avez pas de calculatrice, donnez le détail du calcul (ex. 2/(3). L’épreuve dure 1h30.

I
Quel test utiliser ? (5 points)

Pour les quatre questions suivantes, vous devez déterminer le test a utiliser et décrire son utilisation SANS faire les calculs. Dans le cas ou vous utilisez un test qui nécessite un DDL, donnez la valeur du DDL. Dans le cas du T de Student, précisez si les groupes sont indépendants ou appareillés 

1)
Glycémie : Deux méthodes de dosage de la glycémie (taux du glucose dans le sang) ont été répétées à partir d’un même échantillon, 25 fois avec la méthode A et  30 fois avec la méthode B. Les résultats figurent ci dessous :

VarianceA = 0,122 

VarianceB = 0,046

On veut comparer les 2 variances au seuil 0,05.

a) Formulez H0.
b) Quel test utiliser ?
c) S’il y a un ou des DDL en jeux, précisez-les.
d) Donnez un exemple de résultat ou vous rejetteriez H0
2)
Couleur : on cherche a savoir s’il y a un lien entre la couleur des cheveux et des yeux. Sur 102 individus, on trouve : 

	Blonds aux yeux bleu
	27

	Blonds aux yeux non bleu
	18

	Bruns aux yeux bleus
	8

	Bruns aux yeux non bleus
	28

	Roux aux yeux bleus
	3

	Roux aux yeux non bleus
	18


e) Formulez H0.
f) Quel test utiliser ?
g) S’il y a un ou des DDL en jeux, précisez-les.
h) Donnez un exemple de résultat ou vous NE rejetteriez PAS H0
3) Mémorisation : on donne à cinq personnes une liste de mot. On leur demande ensuite de trouver une rime pour chacun des mots puis on note le nombre de mot qu’ils ont retenu. Une semaine plus tard, on demande aux mêmes cinq personnes de mémoriser une liste de mot. Là encore, on note le nombre de mots qu’ils ont retenu. 

	
	Rime
	Mémoire

	Sujet 1
	9
	11

	Sujet 2
	8
	13

	Sujet 3
	6
	8

	Sujet 4
	8
	6

	Sujet 5
	10
	14


On veut connaître la méthode la plus efficace. 

i) Formulez H0.
j) Quel test utiliser ?
k) S’il y a un ou des DDL en jeux, précisez-les.
l) Donnez un exemple de résultat ou vous rejetteriez H0
II
Du Bac à la licence (5 points)

On étudie les notes d’un groupe d’étudiant en licence. On se demande si on peut prédire la note de licence grâce à la note du bac.

	
	Bac
	Licence

	
	8
	12

	
	9
	6

	
	12
	9

	
	16
	13

	
	12
	5

	
	…
	…

	
	
	

	
	…
	…

	Moyenne
	10,5
	9,3

	Ecart type
	3,2
	1,9


La covariance entre les colonnes est de 4.9

a) Calculez le coefficient de corrélation.

b) Calculez la droite de régression linéaire.

c) Si un étudiant a 15 au bac, combien peut-il espérer en licence ?

III
Comparaison de plusieurs moyennes (5 points)
On veut tester l’égalité des moyennes des trois groupes :

	
	Groupe 1
	Groupe 2
	Groupe 3

	
	4
	2
	8

	
	5
	5
	6

	
	6
	6
	8

	
	5
	4
	10

	
	4
	3
	9

	
	
	
	

	Moyenne
	4,8
	4
	8,2

	Variance
	0,7
	2,5
	2,2


a) Formulez l’hypothèse H0. Quel test allez-vous utilisez ?

b) Calculez V inter

c) Calculer V intra

d) Donner les degrés de liberté.

e) Calculez le F de Fisher observé

f) Conclusion ?

IV
Loi normale ? (5 points)

La mesure de la taille sur une population de N=1000 étudiants suit une distribution normale de moyenne 1,76m et d’écart type 0,09m.

a) Quel intervalle de taille contient 95% des étudiants ? 

b) Quel intervalle contient 90% des étudiants ? 

c) Combien d’étudiants mesurent plus de1,85m ? 
d) Combien d’étudiants mesurent entre 1,71m et 1,85m ?

